

金阊街道两处净美片区亮相

近日,苏州市姑苏区金阊街道全力打造的泰伯庙净美片区和艺圃净美片区正式亮相。改造提升后的两个净美片区包含了4处滨水驿站,数个口袋花园,打造了21个点位,整体风貌明显提升。

褚静 徐晓安

据了解,2022年净美街巷工作开展以来,金阊街道紧紧围绕“徜徉姑苏水岸,寻梦金阊小巷”的主题,聚焦“水岸”“小巷”的改造重点,在不失文化底蕴和风格的前提下,通过小变化、小更新,改善了居民群众出行环境。此次重点推出了4个滨水驿站,分别位于阊门内下塘、官宰弄44号、官宰弄14号、盛泽码头,四个滨水驿站涵盖了水岸、古树、小巷、城墙等多种元素,

充分展现了江南水乡别样的美,非常适合居民和游客休闲打卡。

金阊街道在对宝源里、阊门内下塘、新马路等街巷改造时,结合了居民要求停放电动车、便于出行的建议,在新马路路口设置了智能充电桩,在宝源里改造时也适当打造了两排较窄的非机动车停放区(满足非机动车停放需求且不影响美观和出行)、在阊门内下塘沿路设置了部分固定花箱(保证美观的同时有效阻挡机动车的违停)。通过这些人性化的更新一方面提升了街巷美观度,另一方面有效解决了居民巷内停车充电的大难题。

在泰伯庙和艺圃两个净美片区内,金阊街道还精心打造了一批“口袋花园”。通过建设“小花园”改变了居民“旁观者”的心态,真

正以“主人翁”的身份参与到净美街巷工作中来。在文衙弄6号、高墩弄5号、宝林寺前12号、仓桥浜桥等地,乱堆乱放、偷倒垃圾等现象比较常见,容易形成卫生死角,金阊街道根据实际需求在该处打造了“口袋花园”,并选择了常青的绿植,一方面解决了环境卫生问题,美化了环境,另一方面也便于后期养护管理,实现环境长久大提升。

据悉,在今年的净美街巷行动中,金阊街道对辖区370条街巷进行整治,重点清理了乱堆乱放、违章停车、乱拉乱挂等现象,同时也对新马路、吴趋坊等街巷的破损花坛、花箱等进行了更新。目前,金阊街道正在积极对接两小改造工程对斑驳的墙面进行粉刷,对不符合风貌的雨棚进行统一更换。

科教创新区开展新业态劳动争议调解调研

随着新业态就业劳动者权益保障的关注度持续升温,近日,科创区会同园区人社局走访了苏州市MCN产业联盟成员苏州大禹数字文化科技集团有限公司。

一行人听取了该公司内部用工模式的介绍,并就MCN产业劳动争议调解组织的建设提出了建设性意见,从维护新业态行业整体利益与规范行业自律的角度,加强

相关单位和部门的沟通,做好新业态劳动争议调解组织建设工作,力争将劳动争议化解在企业内部,化解在矛盾发生的最前线,助推新业态健康稳定发展。

近年来,科创区为规范与促进新业态行业的健康发展先后就女职工权益保护、新业态劳动关系认定及劳动争议调解等专题进行了多次调研,以多元化的调解机制成功化

解多起劳动争议纠纷,将新业态矛盾及时化解在基层,引导企业规范用工,促进新业态企业良性发展。

下一步,科创区将从指导建立新业态劳动争议调解组织入手,将新业态劳动争议调解组织朝着规范化、标准化、专业化和实效化方向推进,促进新业态经济良性发展,维护和谐稳定的劳动关系。

徐晓安



画说
苏州

为进一步筑牢辖区安全防护网,切实做到隐患治理“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”。近日,苏州市吴江区公安局盛南派出所组织警力,对辖区酒店、KTV、足疗等行业场所开展安全大检查。 高达/文 李李健/摄

涉水产品盗窃案零发生、矛盾纠纷化解率高达98%

阳澄湖派出所多措并举为蟹农护航

相城区阳澄湖镇圣堂村蟹农高先生在相城区阳澄湖镇产业园承包了120多亩的蟹塘,由于蟹塘位置比较偏僻,前期安装的治安摄像头无法全部覆盖,这让他有些烦恼。

阳澄湖派出所民警、“金盾护农队”分队长殷晓诚在走访时了解情况后,积极对接属地政府部门,加大蟹塘周边监控的补盲升级。同

时,针对螃蟹的养殖水域,警方常态化开展联动巡防、矛盾调解、隐患排查、法律宣讲等工作,真正让螃蟹养殖户安心。

相城区阳澄湖镇拥有阳澄湖58%的水域面积,水产资源丰富。全镇30%的居民都在从事与水产养殖相关的职业。为了夯实惠农,护航生产,阳澄湖派出所结合“全警大走访”等工作,不断加大水产

养殖区域的巡防力度。同时,派出所党建为纽带,联合辖区司法所、渔政站等职能部门以及社区退休党员成立了“金盾护农”行动支部,通过“党建+业务”的深度融合,将战斗堡垒建到一线,将党员作用发挥到一线。今年以来,辖区涉水产品盗窃案零发生,矛盾纠纷化解率高达98%。

周峻寒 高达

吴江经济技术开发区派出所：优化所室联动 创新巡控协作机制

近年来,吴江经济技术开发区派出所坚持一体化思想,依托“情指行”一体化实战机制,警力下沉,不断优化派出所与警务室、交警中队及群防群治力量的联动、联勤、联防,全力构建巡控协作新模式。

陈仁杰 黄泽润 高达

联勤 实现资源共享

10月14日晚上,开发区派出所三里桥警务室在设卡盘查时,发现一辆汽车后座乘客神情慌张,通过调查,现场查获一名涉黄人员。

三里桥地区是开发区派出所辖区内治安环境较为复杂地区,车流、外来人口、租房量巨大,开发区派出所将警力下沉到三里桥警务室,将巡区覆盖整个三里桥社区,配合所内的动态巡防机制形成层级布控、叠加控制。派出所与警务室形成了优势互补、资源共享、无缝对接,提高了打防管控效能。

在夏季治安打击整治“百日行动”中,开发区派出所联合警务室围绕广场、商圈、夜市等人员密集

地区巡逻、盘查,快速打击处置各类夏季多发违法犯罪,织起触角灵敏、攻防兼备的立体化、智能化巡防防控网。

联动 实现一呼百应

“注意注意,接指挥中心指令,有人在某小学门口持刀游走,请立即处置。”接到指令后,警务室、路面交警、出警民警、巡特警等力量火速赶到现场,将目标控制住。这是开发区派出所组织的对抗实战演练。据了解,每个月,他们都会开展不同类型的实战演练。

为确保快速反应,开发区派出所根据上级“135”快速反应机制要求,对辖区重点单位、人员密集场所和治安复杂区域等合理规划快速反应圈,最大限度屯警街面,安排交警、警务室、巡防人员形成两组巡逻出警力量,在重点部位,围绕圈层查控、单元防控,要素管控开展联动、联巡,确保人民群众遇到危难时,警力能够迅速到达。

联防 守护辖区平安

10月11日凌晨,男子张某趁夜潜入庞山湖一商铺内盗窃,社区

安保人员及时发现并报警,开发区派出所夜巡民警迅速赶到现场将嫌疑人张某控制。庞山湖属于开放式小区,居民区和临街商铺混杂,人员流动性大,开发区派出所最大限度挖掘和整合社会资源,与街道、社区及物业公司紧密协作,从小区内招聘安保,发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势,随时关注进入小区的“生面孔”。社区民警与安保人员、巡防队实行联合防控,采取步巡与车巡、机动巡逻与蹲点守候相结合的方式,对庞山湖社区全天候、全方位巡防防控,全力压缩违法犯罪活动空间。今年以来,辖区刑事警情明显下降。

警力有限,民力无限。据了解,开发区派出所依靠街道、社区等基层组织,建立起社区警务与网格化服务管理联动机制,打造以社区民警为主,包括辅警、网格员、保安员等群防群治力量在内的社区警务团队,充分挖掘和调动社区各方资源,推动构建警务、政务、服务一体化运作,实现社区警务与基层治理共建、共治、共享,形成社区防范、治理、处置突发事件“一盘棋”的格局。

杜绝秸秆垃圾焚烧,守护美丽阳澄湖

随着深秋的到来,农村田间地头焚烧秸秆也进入了高发期。11月1日,苏州市相城区阳澄湖镇洋沟漈村专题召开了秸秆、垃圾焚烧部署会议,洋沟漈村积极开展秸秆、垃圾焚烧巡查工作,推进污染防治,开展生态治理,践行绿色发展理念。

会议要求,所有村干部要按照片区分工实行自查责任制,充分压实秸秆、垃圾焚烧工作的责任,逐级细化网格化禁烧管理体系,做到人员、清运车辆、责任“三落实”;禁烧巡查队伍要分片区落实田间

地头秸秆、垃圾的清运责任,从源头进行控制,严防死守,对重要地段、地块进行不间断拉网式巡查,并落实禁烧工作台账资料归档制度,坚决杜绝秸秆、垃圾焚烧现象发生。

会后,工作人员通过悬挂横幅标语、上门入户等多种形式开展了秸秆、垃圾禁烧的宣传。在巡查整治过程中,工作人员及时对焚烧秸秆、垃圾的行为进行劝止,并对当事人进行宣传教育,引导农户正确处置秸秆,维护阳澄湖美丽生态环境。 顾建 徐晓安

社区老党员义务粉刷小区楼道

苏州市姑苏区金阊街道石路社区的老党员范学勤,长期义务打扫居民楼周边卫生。最近,他还自掏腰包购买了涂料,自己动手将石路社区3栋老旧小区楼道进行粉刷,使得老楼换新颜。

原来,老旧小区楼道墙壁脏污,影响了大家的居住环境。于是,范学勤自费买来白色涂料,先用笤帚将墙壁上的灰尘清理干净,然后开始刷涂料。有些地方比较

高,范学勤与海棠先锋志愿者们就站在椅子上进行粉刷,整整用了一天时间。

除长期义务打扫居民楼周边卫生外,社区开展核酸检测采样的时候,范学勤还帮助社区工作人员开展一些前期准备工作。居民们谈起范学勤,纷纷夸赞他是社区有名的热心人,范学勤自己则表示,这是他作为一名党员的责任和义务所在。 徐晓安

太平街道开展糖尿病健康知识讲座

为切实做好糖尿病预防工作,提高人民群众对糖尿病的认识,维护人民群众身心健康,加快推进慢性病防控新模式,日前,太平街道在新时代文明实践所为辖区居民举办了糖尿病健康知识讲座。

讲座中,志愿者从糖尿病病因入手,包括临床表现、并发症及用药方面的相关知识,系统给予解释,重点对糖尿病的生活方式干预,包括饮食、规律运动等进行了

深入浅出的讲解,尤其对于老百姓存在的误区给予认识上的纠正。期间,医护人员还为居民现场讲解正确注射胰岛素步骤,让大家更进一步了解有关糖尿病的健康知识,提高居民对糖尿病的预防和应对能力,提升了健康意识。

本次活动使居民对糖尿病的防治知识有了更深一步的了解,得到广大居民的欢迎与认可,同时极大地促进了慢性病管理工作的开展。 高达